



Adresa: Pregrevica 118, 11080 Beograd  
Tel: 011 3713 114  
Email: [soif\\_clanovi@ipb.ac.rs](mailto:soif_clanovi@ipb.ac.rs)  
Web stranica: [soif@ipb.ac.rs](mailto:soif@ipb.ac.rs)

Matični broj:  
17842838  
PIB :  
102534942

Direktor Instituta za fiziku Beograd  
Dr Aleksandar Bogojević

Poštovani Dr Bogojeviću,

Prilikom potpisivanja Kolektivnog ugovora Instituta za fiziku Beograd (KU), 4. marta 2020. godine, dogovoreno je da se prilikom izrade Pravilnika o sistematizaciji radnih mesta (Pravilnik) i Priloga 1 KU, koji sadrži koeficijente za obračun zarade zaposlenih u zajedničkim službama Instituta za fiziku (IF), SOIF uključi kao aktivan učesnik. Sa žaljenjem konstatujemo da je Pravilnik sastavljen i objavljen na zvaničnoj veb stranici Instituta bez konsultacije SOIF, iako je razgovor o izradi istog vođen nekoliko puta od početka 2021. godine. Ignorisanje dogovora, bez ikakvog razloga, smatramo izuzetno lošom praksom koja može samo da šteti poverenju između dve ugovorne strane i da dovede do rušenja već postignutog napretka u pogledu organizacije i komunikacije između rukovodstva Instituta i zaposlenih.

Dana 18. 06. 2021. godine SOIF je dobio **neformalni nacrt promena KU** koji se odnosi na Prilog 1 KU. U tom dokumentu su dati koeficijenti zarada za radna mesta koja su sadržana u Pravilniku, sa osnovicom koja je povećana sa 6 000 din na 6819.7 dinara. Posle detaljne analize ovog dokumenta, poređenja sa koeficijentima zarada po platnim grupama (kategorijama) i razredima iz Zakona o sistemu plata zaposlenih u javnom sektoru (Zakon), naše mišljenje je da **nepravilnosti u sistemu zarada zaposlenih u IF u predloženim promenama nisu ispravljene u dovoljnoj meri i da su koeficijenti u nekim delovima drastično različiti od onih koji odgovaraju nivou stručnosti i složenosti posla predviđenih Pravilnikom i Zakonom** (detaljnije objašnjenje dato u priložima). **Smatramo da zarade zaposlenih u zajedničkim službama treba da budu ujednačene prema vrsti posla, stručnosti i radnom iskustvu, a da se poseban doprinos ili dodatne dužnosti nagrađuju prema pravilima definisanim u Kolektivnom ugovoru.** Takođe konstatujemo da je prisustvo istraživača i naučnih radnika IF u Pravilniku svedeno na par usputnih opisa, a da je **promena Priloga 1 KU formirana bez uzimanja u obzir njihovih zarada kao referentnog sistema** za formiranje koeficijenata zarada zajedničkih službi, čime su oni svedeni na “građane drugog reda” u sopstvenoj instituciji! Smatramo da je sve to nedopustivo u naučnoj instituciji nacionalnog značaja koja pretenduje na vodeću ulogu u nauci, u Srbiji i van nje. Ovakvim nepravednim postupcima obezvređuje se ogroman rad i trud ljudi sa najviše stručnosti, na poslu najvišeg intelektualnog nivoa, i na čijim leđima se gradi reputacija i uspeh Instituta u naučnoj zajednici i društvu u celini. Pogotovo je ovakav tretman obeshrabrujući za mlade ljude koji sa entuzijazmom pristupaju svom dugotrajnom i mukotrpnom školovanju i naučnom radu da bi, posle mnogo godina rada i borbe da ostvare naučna dostignuća, konstatovali da je njihov trud cenjen na nivou administratora na mnogo manje zahtevnim poslovima.

Uz sve ovo, smatramo da je, iako neuporedivo bolji i detaljniji od prethodnog, Pravilnik o sistematizaciji radnih mesta u IF napravljen bez dovoljno promišljanja i znanja o potrebama naučnih radnika IF. U tom smislu, SOIF će u narednom periodu dati predlog izmena i dopuna ovog dokumenta. Primedbe i predlozi izmena koeficijenata iz Priloga 1 KU, sa objašnjenjima, su priloženi uz ovo pismo.

Molimo Vas da uvažite naše primedbe i da nam odgovorite u roku predviđenom Kolektivnim ugovorom.

Prilozi:

1. Tabela radnih mesta prema Pravilniku IF i sa koeficijentima zarada
2. Tabela koeficijenata prema platnim grupama i razredima iz Zakona os sistemu plata zaposlenih u javnom sektoru, sa poređenjem plate Naučnog saradnika A4

Beograd,

30.6.2021.

Predsednica SOIF

---

Dr Radmila Panajotović